

## 国务院常务会议确定系列措施抓“菜篮子”稳定市场菜价 特定时段要为流动菜摊辟销售专区

新华社北京8月18日电 国务院总理温家宝18日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步促进蔬菜生产,保障市场供应和价格基本稳定的政策措施。

会议指出,近年来一些地区“菜篮子”市长负责制弱化,措施不落实,蔬菜生产水平和组织化程度低,流通设施能力不足,部分大城市蔬菜自给率过低,蔬菜价格大起大落,农民“卖菜难”和居民“买菜贵”并存等问题日益突出。今年入汛以来洪涝灾害频发,也给蔬菜的生产供应造成一定影响。我们必须在充分发挥市场机制作用的基础上,加大政府调控力度,把解决当前问题和建立长效机制结合起来,采取更有针对性的措施,进一步促进蔬菜生产,保障市场供应和价格基本稳定。

会议确定了以下政策措施:

(一)切实强化“菜篮子”市长负责制。

实行更严格的占补平衡和补偿机制,稳定和增加大城市郊区蔬菜种植面积,实行菜地最低保有量制度,切实增强本地应季蔬菜的自给能力。加强城市蔬菜批发市场、农贸市场和社区菜店等的建设、服务与管理,在特定时段为流动菜摊开辟专门销售区域。制订完善蔬菜市场供应应急预案,建立蔬菜储备制度,确保重要的耐贮存蔬菜品种5天~7天消费量的动态库存。

(二)加强蔬菜生产基地建设。

加大对重点蔬菜生产基地建设的资金和政策支持力度,提高蔬菜生产水平和重要时节的应急供应能力。建立健全发展高产、高效、优质、安全的蔬菜产业约束机制和标准园质量安全检测及追溯机制。鼓励银行金融机构加大对蔬菜生产的信贷支持力度,完善蔬菜保险产品,积极引导菜农投保。

(三)改善蔬菜流通设施条件。

加快实施《农产品冷链物流发展规划》,加强产地蔬菜预冷设施、批发市场冷藏设施、大城市蔬菜低温配送中心建设。加快产地农产品批发市场建设,升级改造一批大型蔬菜批发市场,支持城市菜市场建设改造。加强产销地铁路专用线、铁路冷藏运输车辆及场站设施建设,促进大批量、长距离蔬菜的铁路运输。

(四)落实和完善“绿色通道”政策。

在全国范围内对整车合法装载运输鲜活农产品的车辆免收车辆通行费。扩大“绿色通道”政策覆盖的蔬菜品种范围。

(五)提高蔬菜产销组织化程度。

大力扶持蔬菜生产合作社发展。引导大型零售流通企业和学校、酒店等最终用户与产地蔬菜生产合作社、批发市场、龙头企业等直接对接,促进蔬菜产区和销区建立稳定的产销关系。

(六)强化蔬菜信息体系建设。

抓紧建立覆盖主要蔬菜品种生产、流通、消费各个环节的信息监测、预警和发布制度,强化对蔬菜生产、市场和价格走势的分析预警,引导蔬菜种植户、经营者合理安排生产经营活动。严肃查处捏造、散布虚假信息行为。

会议要求,各地区、各有关部门要高度重视,加强督促指导,确保各项措施落到实处。要建立健全“菜篮子”市长负责制的考核评价体系。在做好蔬菜生产供应的同时,统筹抓好肉蛋奶和水产品等“菜篮子”产品的生产供应。支持蔬菜大棚、畜禽圈舍和池塘网箱等洪涝灾害损毁设施的修复重建,帮助尽快恢复生产。

会议审议并原则通过《中华人民共和国无线电管制规定(草案)》,决定该草案经进一步修改后,由国务院、中央军委公布施行。

## 外交部:坚决反对美方对我国防建设说三道四

新华社北京8月18日电 外交部发言人姜瑜18日就美国国防部发表《涉华军事与安全发展报告》答记者问时表示,中方对此坚决反对,已向美方提出交涉。

有记者问:美国国防部日前发表《涉华军事与安全发展报告》,中

方对此有何评论?

姜瑜说,美方发表的这份报告,对中国正常的国防建设说三道四,夸大中国军事实力,散布“中国军事威胁论”,还把两军关系遇到困难的责任推给中方,我们对此坚决反对,已向美方提出交涉。

## 国防部:美方报告无视客观事实

新华社北京8月18日电 中国国防部新闻发言人耿雁生18日表示,美国国防部日前发表了2010年度《涉华军事与安全发展报告》。这个报告无视客观事实,指责中国正常的国防和军队建设,渲染所谓大陆对台“军事威胁”,指责中方暂停中美军事交往阻碍了两军的合作。中方表示坚决反对。

耿雁生表示,中国始终不渝走和平发展道路,坚定奉行防御性的国防政策,不搞军备竞赛,不对任

何国家构成军事威胁。中国军队的发展是合理、适度的,是为了捍卫国家主权、安全和领土完整,也是为了顺应世界新军事变革迅速发展的潮流。

耿雁生表示,中方一贯重视中美两军关系,并为此作出了不懈努力。我们要求美方客观、公正地看待中国国防和军队建设,停止不利于中美关系和两军互信的言行,停止发表所谓《涉华军事与安全发展报告》,为改善和发展两军关系创造良好的氛围和条件。

**新闻关注**

**阳光电话车险**  
400-80-88888  
省钱·省时·省心

**苗方清颜专业祛痘中心**  
苗方 苗方 苗方  
地址:中州路数码大厦A-407  
电话:03002667

全球通 GoTone

是积分折扣 更是两人的好时光

全球通“联盟商家”,积分换享专属消费

我能

每一分价值,都应不断增值。现在持全球通积分,即可到中国移动“联盟商家”换享专属消费,让消费增值,更让爱情增值。

省内多家知名商户已加入“联盟商家”。全球通客户登录“联盟商家”网站(lm.ha.chinamobile.com),轻点鼠标即可完成会员注册,7大类近百种商品等您换享。

- 欲知中国移动“联盟商家”更多资讯,请咨询您的客户经理。
- 对接积分请登录(中国移动积分商城网站)jifen.chinamobile.com或河南移动联盟商家网站(lm.ha.chinamobile.com)或亲携河南移动“充值100”营业厅咨询。
- 查询您的积分:请发送短信CXJF到10086。

体验积分新生活

www.10086.cn 客服热线 10086

中国移动